
 

 

Αθήνα, 14 Ιουνίου  2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Υπερδιπλάσια έκταση του δάσους του Σεϊχ Σου θα υλοτομηθεί σε σχέση με αυτή 
που εγκρίθηκε αρχικά με την Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων» 

Σε πρόσφατο δημοσίευμα προβλέπεται η «απαλλοτρίωση», ουσιαστικά δηλαδή η υλοτόμηση 
επιπλέον 82 στρεμμάτων δάσους για την κατασκευή της περιφερειακής οδού Fly Over, έκταση 
που δεν είχε προβλεφθεί στην αρχική Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και 
χρειάστηκε για τούτο να εκδοθεί νέα ΑΕΠΟ.  

Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών σε σχετική ερώτηση δήλωσε ότι  «Πρόκειται για 
απειροελάχιστη έκταση που σε έναν πολύ μεγάλο βαθμό είναι χαρακτηρισμένη ως δάσος, αλλά 
στην πράξη είναι τα πρανή της Περιφερειακής, τα οποία δεν είναι φυτεμένα, δεν έχουν δένδρα» 
όπως και ότι «το εργοτάξιο έχει πάρει μια μορφή η οποία δεν μπορεί να αντιστραφεί». 

 Όπως καλώς γνωρίζετε η κατασκευή της περιφερειακής οδού έχει προκαλέσει πλείστα όσα 
προβλήματα στην πόλη, όπου, εκτός από την κυκλοφοριακή ασφυξία, σημαντική είναι και η 
μακροχρόνια οικολογική επίπτωση του έργου, κυρίως από την υλοτόμηση τμήματος του 
δάσους του Σέϊχ Σου. Η υλοτόμηση δε μεγαλύτερης από την αρχικά προβλεπόμενη έκτασης 
γεννά εύλογες απορίες στους πολίτες σχετικά με την επάρκεια των αρχικών περιβαλλοντικών 
μελετών.  

Η σημασία του περιαστικού δάσους για την πόλη της Θεσσαλονίκης είναι ανεκτίμητη, αφού ο 
αστικός ιστός της καλύπτεται μόνο κατά 4% από εκτάσεις πρασίνου. Ο περιορισμός της 
δασικής έκτασης θα συμβάλλει στη μείωση της ικανότητάς του να προστατεύει την πόλη από 
πλημμύρες, να βελτιώνει την ποιότητα του νερού, να καθαρίζει την ατμόσφαιρα και να 
απορροφά την ηλιακή ακτινοβολία. Προκειμένου να παραμείνει το δάσος περιαστικό και να 
διατηρήσει τη σύνδεσή του με άλλα φυσικά οικοσυστήματα, χρειάζεται διαρκή προστασία και 
όχι καταστροφή του, όπως επιχειρείται με την νέα υλοτόμηση.  

Επειδή το δάσος του Σέϊχ Σου έχει απόλυτη προτεραιότητα για λόγους περιβαλλοντικούς, 
αντιπλημμυρικούς και ποιότητας ζωής των Θεσσαλονικέων σε σχέση με οποιοδήποτε άλλο 
έργο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

Πόση είναι τελικά η συνολική έκταση του δάσους του Σεϊχ Σου που πρέπει να υλοτομηθεί 
και γιατί στην αρχική απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων δεν προβλέφθηκε το 
σύνολο της έκτασης αυτής;  
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